
  

 
 

 

 
 

   令和５年度 ６月号  令和５年６月発行 

 
《６月》 

21日(水) 同窓会総会 
       尿検査２次 
22日(木) 学習公開 
26日(月)～28日(水) 
       期末評価 
30日(金) 結団式 壮行会 
       選手・役員決め 

《７月》 
3日(月) 集金振替日 

 3日(月)～7日(金) 
       社会に学ぶ「14歳の挑戦」 
 5日(水) 健康教室（３年） 
 6日(木)、7日(金) 

 第１回到達確認テスト 
 8日(土)、9日(日) 
       県選手権大会（陸上） 
13日(木) 専門委員会 
15日(土)～17日(月) 
       県選手権大会 
18日(火)、19日(水)、20日(木) 
       三者懇談会 
20日(木) ネットトラブル防止教室 
21日(金) 給食終了 
       球技大会 ワックス掛け 
22日(土)、23日(日) 
       県民体育大会 
24日(月) 終業式 
25日(火) 夏季休業（8/28まで） 

So many men, so many minds. 

（十人十色） 

                        教   頭  

梅雨に入り、いつの間にか紫陽花が美しい季節となりました。先月は３年生と

一緒に修学旅行に行き、五月晴れの爽やかさと共に思い出される素敵な３日間を

過ごすことができました。京都、広島、大阪の観光地に行きましたが、移動手段

として用いた、新幹線、市内バス、フェリー、市内電車での体験は、その土地の

リアルな日常として、生徒達にとって強く印象に残ったのではないかと思いま

す。 

土地が変われば、その土地固有の習慣に驚くこともありますが、たとえ同じ土地

に暮らしているとしても一人一人は違う個性をもっています。 

 例えば、次のような状況であなたはどのように感じるでしょうか。 

「朝、友達に会ったときにあなたはあいさつしましたが、友達はあいさつを返し

てくれませんでした。あなたはどんな気持ちになりますか？」 

 

 →失礼な態度だからムカつく。 （怒り） 

 →変なの。放っておこう。 （無関心） 

 →何か自分が悪いことしたかなあ。 （不安） 

 →私のことが嫌いになったのかなあ。 （恐れ） 

 →心配事でもあるのかなあ。だいじょうぶかな？ （思いやり） 

 

 同じ行動に対して、人が感じることは様々です。反応の仕方も、（怒り）と

（思いやり）では正反対になります。（無関心）な人がいつも通りに過ごせる一

日が、（不安）や（恐れ）を感じる人にとっては、憂(ゆう)鬱(うつ)な一日となる

かもしれません。この違いは、育った環境、それまでの経験など、様々な要因が

あるでしょう。自分の心のはたらきの特徴を客観的に知ることができれば、様々

な場面で視野の広い余裕のある対応ができるかもしれません。 

中学生の時期は特に、自他の違いが明らかになるのを恐れたり、過剰に同調し

たりすることがあるかもしれません。しかし、誰もが違っているのが当たり前で

あり、それぞれが各自の個性を発揮することのよさと、広い心で他に学ぶことが

人間としての成長に役立つということを、みんなの集まる学校で実感して欲しい

と思います。 

 

 

創校記念式  記念講演 

５月２６日（金）に行

われた創校記念式で、本

校卒業生の方に「夢に出

会うまで―卒業生として

伝えたいこと―」と題し

て記念講演をしていただきました。ご自身の学生

時代のエピソードや夢を見つけていくまでの過程

を、分かりやすく、かつエネルギッシュに伝えて

くださいました。「『いつか』は必ず来るとは限

らない。だからこそ『今』を大切に生きよう」と

いうメッセージをいただき、生徒たちは様々な刺

激を受けたようでした。 

 

中新川郡民スポーツ大会        新川地区中学校総合選手権大会 

○テニス競技（中学生の部男子） ○卓球競技 

１位  Ｏ.Ｙ.         女子団体 ３位 

３位 Ｈ.Ｋ.         個人入賞 Ｉ.Ｈ .  Ｓ.Ｒ. 

○陸上競技           ○軟式野球競技 

中学女子１００ｍ        ３位（上市中と合同） 

１位 Ｏ.Ｋ.        ○陸上競技 

中学女子１００ｍハードル    共通女子走高跳 

１位 Ｍ.Ｔ.          ３位 Ｍ.Ｔ. 
 中学女子走高跳         ２年女子１００ｍ 
 １位 Ｍ.Ｔ.          ４位 Ｏ.Ｋ. 
中学女子走幅跳         共通女子走幅跳 
 １位 Ｏ.Ｋ.          ４位 Ｏ.Ｋ.  

 

ふ  … ふるさとに根ざし、広い世界に羽ばたく生徒 
な  … 仲間を思いやり、相手の立場になって考える生徒 
は …  
し  … 知る喜び、分かる喜びを求めて学び合う生徒 

学校の教育目標 「学び」の精神をもち、仲間を思いやり、 

    たくましく生きる生徒の育成 
目指す生徒像 

  ホームページ 

 メールアドレス 

funahashi-jhs@tym.ed.jp 

舟橋中学校 検索 

大 会 結 果 校外で活動する生徒も含め、まだまだ大会は続きます！ 



第１学年教室より       「ふるさとの川でつながる環境教育」 

 １学年では、総合的な学習の時間に、｢ふるさとの川でつながる環境教育｣の学習を行っています。小学校のときから取

り組んできた地域を流れる川に関する学習に対して議会提案が通り、今、生徒達はより具体的な取組を進めています。 

 サケ、サクラマスが遡上して帰ってくる川の環境をつくり、これからも保全していくためには、地域の方々の理解と協

力が必要です。そのために、京坪川や細川を紹介し、そこでのゴミのポイ捨て禁止を呼びかけるための看板のイラストや

内容、道路のペイントのイラストを各担当グループで

考え、話し合っています。 

 舟橋村に生まれ育ち、小学校から環境活動を継続し

てきているからこそ考えられること、感じられること

があります。実現が今からとても楽しみです。 

 舟橋村がよりよくなっていくために、できること、

必要なことを考えて実行しようとしている姿に頼も

しさを感じています。 

          【２組担任】 
 

第２学年教室より    「社会に学ぶ『１４歳の挑戦』」に向けて 

 ７月３日（月）～７日（金）に「社会に学ぶ『１４歳の挑戦』」を行います。先日、スローガンやみんなで守る５か条を

決め、活動への意欲が高まってきています。総合的な学習の時間では、コミュニケーション能力を高めるための「聞く」

「伝える」トレーニングをしたり、事業所へ持参する履歴書作りをしたりしました。履歴書には、やる気あふれる言葉が

綴られました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・笑顔を絶やさずに、子どもたち一人ひとりに向き合って行動することや、言われたことは進んで行うことを心掛けたい

です。（こども園） 

・挨拶を心がける。丁寧にものづくりを行う。周りの方々に感謝の気持ちをもつ。（ささら屋） 

・笑顔で元気な挨拶や対応を心掛けたいです。自分優先ではなく、お客様優先という考え方を心掛けたいです。 

（セブン・イレブン） 

【副担任】 

 第３学年教室より  見聞からの気付き（修学旅行から） 

 修学旅行の事後学習で書かれた班新聞等の内容を紹介します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 現地に行かなければ気づけないこと

ばかりだと思います。これからも、様々

な場所での経験を大切にし、さらに視

野を広げていくことを願っています。 

 

【A組担任】 

   

・体験先の方々への感謝の気持ちを持つ 

・失礼のない言動を心がける 

・時間を守って、計画的に行動する 

・『やる気』をもって、すぐに取り組む  

・働く一員という責任をもつ 

見つけよう！ 社会の扉の鍵 

 

スローガン 

五箇条 

○焼け野原に土をかぶせた平和記念公園に訪れました。自分たちは、人骨の上を踏んでいるということになり、とても怖く、罪悪感

を感じました。公園に掲げられた「安らかに眠ってください。過ちは繰り返しませぬから」という言葉には、胸を打たれました。 

○伏見稲荷大社や二条城を訪れました。ゴミ等が一切落ちておらず、全員がマナーを守っていました。このような気持ちが数百年

以上前の歴史的な建物を保っているのだと思いました。 

○清水寺を訪れ、舞台の下を見てみると、「懸造」という技法がよくわかりました。釘を使わずに木を組み合わせて固定する技法

で、こんな大きなものを支えているのはすごいなと思いました。 

○宮島の鹿はとても温厚な性格で、人と共存していることに興味津々になりました。後に調べてみると、鹿がお土産袋を食べてし

まい、消化不良で亡くなる事例があることを知りました。鹿と人が共存するためには、お互いのことを知り、適切な対策を取る必

要があると感じました。 

○USJでは、壮大なBGMが流れており、自分が物語の主人公になった気分になりました。音源となるスピーカーが見当たらず、

世界観を壊さないための努力が見られました。 


